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Zadanie 1. (0-1)

Wymaganie ogélne Wymaganie szczegélowe
I1. Wykorzystywanie i interpretowanie 2. Liczby wymierne (dodatnie i niedodatnie). Uczen:
reprezentacji. 1) interpretuje liczby wymierne na osi liczbowe;j.
Oblicza odleglo$¢ miedzy dwiema liczbami na osi
liczbowej.
Rozwiazanie
D

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 2. (0-2)

Wymaganie ogdlne Wymaganie szczegélowe
1. Wykorzystywanie i interpretowanie 2. Liczby wymierne (dodatnie i niedodatnie). Uczen:
reprezentacji. 3) dodaje, odejmuje, mnozy i dzieli liczby wymierne.
Rozwiazanie
2.1. NIE
2.2. TAK

Schemat punktowania

2 p. — dwie poprawne odpowiedzi.

1 p. — jedna poprawna odpowiedz i druga odpowiedz niepoprawna albo brak drugiej odpowiedzi.
0 p. — dwie odpowiedzi niepoprawne albo brak dwoch odpowiedzi.

Zadanie 3. (0-1)

Wymaganie ogdlne Wymaganie szczegélowe

I. Wykorzystanie i tworzenie informacji. 1. Liczby wymierne dodatnie. Uczen:

7) stosuje obliczenia na liczbach wymiernych do
rozwigzywania problemow w kontekscie
praktycznym [...].

Rozwigzanie
B

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 4. (0-1)

Wymaganie ogélne Wymaganie szczegélowe

I11. Modelowanie matematyczne. 1. Liczby wymierne dodatnie. Uczen:

7) stosuje obliczenia na liczbach wymiernych do
rozwigzywania problemow w kontekscie
praktycznym [...].
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Rozwiazanie
C

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 5. (0-2)

Wymaganie ogélne Wymaganie szczegélowe
1. Wykorzystywanie i interpretowanie Umiejetnos¢ z zakresu szkoly podstawowe;.
reprezentacji. 2. Dziatania na liczbach naturalnych. Uczen:
6) porownuje roéznicowo i ilorazowo liczby
naturalne.
Rozwiazanie
5.1. NIE
5.2. TAK

Schemat punktowania

2 p. — dwie poprawne odpowiedzi.

1 p. — jedna poprawna odpowiedz i druga odpowiedz niepoprawna albo brak drugiej odpowiedzi.
0 p. — dwie odpowiedzi niepoprawne albo brak dwoch odpowiedzi.

Zadanie 6. (0-1)

Wymaganie ogdlne Wymaganie szczegélowe

I. Wykorzystanie i tworzenie informacji. 10. Figury ptaskie. Uczen:

1) korzysta ze zwigzkow miedzy katami
utworzonymi przez prostg przecinajgca dwie proste
rownolegte.

Rozwigzanie
A

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.

0 p. — odpowiedzZ niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 7. (0-1)

Wymaganie ogdlne Wymaganie szczegélowe

I. Wykorzystanie i tworzenie informacji. 5. Procenty. Uczen:
2) oblicza procent danej liczby.

Rozwiazanie
A

Schemat punktowania

1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.
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Zadanie 8. (0-1)

Wymaganie ogélne Wymaganie szczegélowe
1. Wykorzystywanie i interpretowanie Umiejetnos¢ z zakresu szkoly podstawowej.
reprezentacji. 12. Obliczenia praktyczne. Uczen:

3) wykonuje proste obliczenia zegarowe na
godzinach, minutach [...].

Rozwiazanie

C

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 9. (0-1)

Wymaganie ogdlne Wymaganie szczegélowe

I. Wykorzystanie i tworzenie informacji. 10. Figury ptaskie. Uczen:
9) oblicza pola [...] czworokatow.

Rozwiazanie
C

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 10. (0-3)

Wymaganie ogdlne Wymaganie szczegélowe

I11. Modelowanie matematyczne. 10. Figury ptaskie. Uczen:
9) oblicza pola [...] czworokatow.

Przykladowe rozwiazania

I sposob

10cm:2=5cm

5c¢cm - 5 cm =25 cm?

45 cm? + 25 cm? + 25 cm? = 95 cm?
Odpowiedz: Pole tej figury jest rowne 95 cm?.
Il sposéb

10:2=5(cm)

5-5=25(cm?

45 +2 - 25 =45+ 50 =95 (cm?)

Odpowiedz: Pole tej figury jest rowne 95 cm?.
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111 sposéb

10cm:2=5cm
5c¢cm - 10 cm = 50 cm?
45 cm? + 50 cm? = 95 cm?

Odpowiedz: Pole tej figury jest rowne 95 cm?,
Poziom wykonania

Ps — 3 punkty — pelne rozwiazanie
obliczenie pola figury (95 cm?)

Ps4— 2 punkty — zasadnicze trudnosci zostaly pokonane bezblednie, ale dalsza cze¢$¢ rozwiazania
zawiera usterki albo rozwiazanie nie zostalo dokonczone lub dalsza cze$¢ rozwiazania
zawiera powazne bledy merytoryczne
poprawny sposéb obliczenia pola prostokata

P1— 1 punkt — dokonano niewielkiego, ale koniecznego postepu na drodze do calkowitego
rozwiazania
poprawny sposob ustalenia dtugosci boku kwadratu

LUB
poprawny sposob ustalenia dtugosci boku prostokata

Po — 0 punktow — rozwiazanie niestanowigce postepu
rozwigzanie btedne lub brak rozwigzania

Uwaga:

e Nie ocenia si¢ stosowania jednostek miary.

e Za kazde inne niz przedstawione poprawne rozwiazanie przyznajemy maksymalng liczbe
punktow.

Zadanie 11. (0-2)

Wymaganie ogdlne Wymaganie szczegélowe
I1. Wykorzystywanie i interpretowanie 8. Wykresy funkcji. Uczen:
reprezentacji. 2) odczytuje wspotrzedne danych punktow.
Rozwigzanie
11.1. TAK
11.2. NIE

Schemat punktowania

2 p. — dwie poprawne odpowiedzi.

1 p. —jedna poprawna odpowiedz i druga odpowiedz niepoprawna albo brak drugiej odpowiedzi.
0 p. — dwie odpowiedzi niepoprawne albo brak dwdch odpowiedzi.

Zadanie 12. (0-1)

Wymaganie ogélne Wymaganie szczegélowe
I1. Wykorzystywanie i interpretowanie Umiejetnos¢ z zakresu szkoty podstawowej.
reprezentacji. 4. Utamki zwykle i dziesigtne. Uczen:
1) opisuje czg$¢ danej catosci za pomocg utamka.
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Rozwiazanie
D

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 13. (0-1)

Wymaganie ogélne Wymaganie szczegélowe
I1. Wykorzystywanie i interpretowanie 9. Statystyka opisowa i wprowadzenie do rachunku
reprezentacji. prawdopodobienstwa. Uczen:

5) analizuje proste doswiadczenia losowe (np. rzut
kostka, rzut monets, wyciaganie losu) i okresla
prawdopodobienstwa najprostszych zdarzen w tych
doswiadczeniach [...].

Rozwigzanie
B

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedzZ niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 14. (0-1)

Wymaganie ogélne Wymaganie szczegélowe

I11. Modelowanie matematyczne. 10. Figury ptaskie. Uczen:
7) stosuje twierdzenie Pitagorasa.

Rozwigzanie

C

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedzZ niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 15. (0-1)

Wymaganie ogdlne Wymagania szczegéltowe

I11. Modelowanie matematyczne. 6. Wyrazenia algebraiczne. Uczen:

1) opisuje za pomoca wyrazen algebraicznych
zwiazki miedzy ré6znymi wielkos$ciami.

10. Figury ptaskie. Uczen:

9) oblicza [...] obwody trojkatow i czworokatow.

Rozwiazanie
NIE

Schemat punktowania

1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Strona6z 9



Zadanie 16. (0-2)

Wymaganie ogélne Wymaganie szczegélowe
1. Wykorzystywanie i interpretowanie Umiejetnos¢ z zakresu szkoly podstawowej.
reprezentacji. 5. Dziatania na utamkach zwyktych i dziesietnych.
Uczen:
5) oblicza utamek danej liczby naturalne;j.

Przykladowe rozwiazania

I sposob
36:3=12

Odpowiedz: W pudetku jest 12 biatych korali.

I1 sposéb

36 = =12

Wl

Odpowiedz: W pudetku jest 12 biatych korali.
11 sposéb

11+11+11=33
12+12+12=36

Odpowiedz: W pudetku jest 12 biatych korali.
Schemat punktowania

Ps — 2 punkty — pelne rozwiazanie
obliczenie liczby biatych korali (12)

P1—1 punkt — dokonano niewielkiego, ale koniecznego postepu na drodze do calkowitego
rozwiazania
poprawny sposéb obliczenia liczby biatych korali

Po — 0 punktéw — rozwiazanie niestanowiace postepu
rozwigzanie bledne lub brak rozwigzania

Uwaga:
e Za kazde inne niz przedstawione poprawne rozwiazanie przyznajemy maksymalng liczbe
punktow.

Zadanie 17. (0-2)

Wymaganie ogdlne Wymaganie szczegélowe
1. Wykorzystywanie i interpretowanie Umiejetnosé z zakresu szkoly podstawowej.
reprezentacji. 5. Dziatania na utamkach zwyktych i dziesig¢tnych.
Uczen:

2) [...] mnozy i dzieli utamki dziesigtne w pamigci
(w najprostszych przyktadach), pisemnie [...].
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Rozwiazanie
17.1. TAK
17.2. NIE

Schemat punktowania

2 p. — dwie poprawne odpowiedzi.

1 p. —jedna poprawna odpowiedz i druga odpowiedz niepoprawna albo brak drugiej odpowiedzi.
0 p. — dwie odpowiedzi niepoprawne albo brak dwoch odpowiedzi.

Zadanie 18. (0-1)

Wymaganie ogdlne Wymaganie szczegélowe

I. Wykorzystanie i tworzenie informaciji. Umiejetnosé z zakresu szkoly podstawowej.
10. Bryly. Uczen:
3) rozpoznaje siatki [...] ostrostupdw.

Rozwiazanie
B

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 19. (0-3)

Wymaganie ogoélne Wymagania szczegéltowe

V. Rozumowanie i argumentacja. Umiejetnosci z zakresu szkoly podstawowej.
11. Obliczenia w geometrii. Uczen:

4) oblicza objetos¢ [...] prostopadtoscianu przy
danych dtugosciach krawedzi.

2. Dzialania na liczbach naturalnych. Uczen:

3) mnozy i dzieli liczb¢ naturalng przez liczbe
naturalng jednocyfrowa, dwucyfrowa lub
trzycyfrowa pisemnie, w pamigci [...].

Przykladowe rozwiazania
I sposob

V=15dm-2dm -2 dm=60dm?
60 dm3:10dm® =6

Odpowiedz: Matgosia potrzebuje 6 workoéw ziemi.
Il sposéb

V=15-2-2=60
10+10+10+10+10+10=60

Odpowiedz: Malgosia potrzebuje 6 workow ziemi.

111 sposéb

V=15-2-2=60 (dmd)
6 - 10 = 60 (dm?)

Odpowiedz: Malgosia potrzebuje 6 workow ziemi.
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Poziom wykonania

Ps — 3 punkty — pelne rozwiazanie
obliczenie liczby workow ziemi (6)

Ps4— 2 punkty — zasadnicze trudnosci zostaly pokonane bezblednie, ale dalsza cze¢$¢ rozwigzania
zawiera usterki albo rozwiazanie nie zostalo dokonczone lub dalsza cze$¢ rozwiazania
zawiera powazne bledy merytoryczne
poprawny sposdb obliczenia liczby workow ziemi

LUB
obliczenie objetosci prostopadtoscianu (60 dm®)

P:—1 punkt — dokonano niewielkiego, ale koniecznego postepu na drodze do caltkowitego
rozwiazania
poprawny sposob obliczenia objetosci prostopadtoscianu

Po — 0 punktow — rozwiazanie niestanowigce postepu
rozwigzanie btedne lub brak rozwigzania

Uwaga:

e Nie ocenia si¢ stosowania jednostek miary.

e Za kazde inne niz przedstawione poprawne rozwiazanie przyznajemy maksymalng liczbe
punktow.

Zadanie 20. (0-1)

Wymaganie ogdlne Wymaganie szczegélowe

I. Wykorzystanie i tworzenie informacji. 1. Liczby wymierne dodatnie. Uczen:
1) odczytuje i zapisuje liczby naturalne dodatnie
w systemie rzymskim (w zakresie do 3000).

Rozwigzanie
B

Schemat punktowania

1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.
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